



День России (до 2002 года **День принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации**) отмечается ежегодно с 1992 года (нерабочий день с 1991 года) в день принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР — 12 июня.

Многие считают, что до 2002 года день назывался **«День независимости России»**.

На самом деле, в официальных документах он никогда не носил такого названия. Существуют даже мнения, что этот литературный штамп появился под влиянием американского праздника «День независимости». Вот только формулировка «День независимости» (независимости от кого?) к событиям распада СССР, ядром которого всегда была РСФСР (Россия), с логической точки зрения практически неприменима.

До 1998 года в документах можно было принято называть праздник **«День принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации»**.

Обращаясь к истории, мы видим, что 12 июня в 1990 году Первым Съездом народных депутатов РСФСР была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР». Как праздник 12 июня начал отмечаться с 1992 года. После событий осени 1993 года праздник 12 июня в 1994 году был утвержден указом первого президента России Бориса Ельцина как «День принятия декларации о государственном суверенитете России». С 2002 года 12 июня отмечается как «День России». Эксперты и представители власти, несмотря на критику левого толка, считают День России вполне органичным и необходимым для календаря нашего государства и национального самосознания в целом.

Такого мнение властей и экспертов. А что по этому поводу думают молодые жители России? Что это за праздник, по их мнению, зачем он нужен и стоит ли его отмечать?

День России - история праздника

День России, или же День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года, — это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.

12 июня 2001 года, выступая в Кремле на торжественном приеме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, Президент РФ В. В. Путин сказал, что «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан».

В 1994 году первый Президент России **Борис Ельцин** своим Указом придает 12 июня государственное значение — День принятия декларации о государственном суверенитете России.



Сам документ был подписан четырьмя годами ранее на первом съезде народных депутатов РСФСР в условиях, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. Позже для простоты его стали называть просто Днем независимости.

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» наша страна обрела первого всенародно избранного Президента.

В любом случае, этот день толковался в народе по-разному. Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчета новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днем, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу поработать на грядках. Поначалу многие даже пытались попасть на работу. В городах России, конечно, проводились массовые гулянья, но особого размаха не наблюдалось.

В своем выступлении в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как **День России**.

Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса.

Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.

Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Праздник отмечается праздничным салютом.

Также 12 июня - день города Ижевска (Удмуртская Республика)